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MéthodologieMéthodologie



Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1068 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus, constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de
sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de région de résidence et catégorie d’agglomération.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).
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Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 6 et 7 mai 2009.

� OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des
marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.
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Principaux enseignementsRésultats



Oui, certainement

Oui, probablement

1%

69%

Satisfait

Risque de résurgence d’une guerre franco-allemande

Q : Est-ce que vous pensez que la France et l'Allemagne pourraient encore un jour se faire  la guerre ?

10%

OUI

Vote au 
referendum
de 2005

OUI

Vote au premier tour de la 
Présidentielle

5% 17% 9% 6% 14% 4% 33%

Gauche 
non 

socialiste
Royal Bayrou Sarkozy

J-M. 
Le Pen

OUI NON
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Oui, probablement

Non, probablement 
pas

Non, certainement 
pas

NSP 1%

40%

49%

9%

31%

Pas satisfait

89%

NON

95% 83% 90% 93% 86% 96% 67%



Importance du couple Franco-Allemand pour la construction européenne

Q: Selon-vous, le couple franco-allemand est-il prioritaire, important mais pas prioritaire, ou secondaire pour la construction de l'Europe ?

Gauche 
non 

socialiste
Royal Bayrou Sarkozy

J-M. 
Le Pen

OUIOUI NON

Vote au 
referendum
de 2005

Vote au premier tour de la 
Présidentielle
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Prioritaire

Important mais pas prioritaire

Secondaire

NSP 3%

7%

62%

28%
23% 31% 26% 35% 13%

70% 59% 62% 61% 66%

7% 9% 4% 4% 21%

- 1% 8% - -

35% 26%

61% 58%

4% 11%

- 5%



Qui a le plus d’influence : la France ou l’Allemagne ?

Q: Dans le couple franco-allemand, qui a le plus d’influence ?

Gauche 
non 

socialiste
Royal Bayrou Sarkozy

J-M. 
Le Pen

OUIOUI NON

Vote au 
referendum
de 2005

Vote au premier tour de la 
Présidentielle
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La  France

L’Allemagne

Aucune des deux

NSP 3%

56%

30%

11%
4% 8% 6% 21% 18%

32% 36% 35% 22% 45%

64% 55% 50% 57% 37%

- 1% 9% - -

15% 7%

31% 35%

54% 53%

- 5%



Vote au 
referendum
de 2005

La personnalité européenne la plus apte à devenir Président de l’UE

Q : Parmi ces personnalités européennes, laquelle vous paraîtrait la plus apte à être le premier Président de l'Europe?

18%

25%

Gauche 
non 

socialiste
Royal Bayrou Sarkozy

J-M. 
Le Pen

35% 32% 28% 18% 15%

26% 11% 15% 24% 8%

L'Allemande Angela Merkel

Le Français Valery Giscard d'Estaing, ex-
président de la Convention sur l'avenir 

24% 27%

19% 18%

OUI NON

Vote au premier tour de la 
Présidentielle
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9%

1%

4%

12%

14%

17%

18% 26% 11% 15% 24% 8%

4% 6% 8% 38% 28%

19% 19% 16% 8% 12%

8% 23% 14% 5% 22%

3% 1% 8% 3% 5%

- 2% 1% - 3%

5% 6% 10% 4% 7%

président de la Convention sur l'avenir 
de l'Europe

Le Français Nicolas Sarkozy

Le Président de la Commission 
européenne, José Manuel Barroso

L'Espagnol José Luis Zapatero

L'Anglais Gordon Brown

L'Italien Silvio Berlusconi

NSP

19% 18%

22% 10%

14% 15%

13% 14%

3% 5%

1% -

4% 11%



Le pays d’Europe où l’on veut passer ses prochaines vacances

Q : Dans lequel de ces pays d'Europe vous préféreriez passer vos prochaines vacances ?

28%
L'Italie
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1%

31%

5%

7%

28%L'Espagne

La Grande-Bretagne

L'Allemagne

Aucun de ceux-là

NSP


